Классный час на тему: "воровство - это преступление!"

Цель: 1.Формирование устойчивой внутренней позиции  неприятия   воровства.

2. Развитие рефлексии.
	№
	Этапы урока
	Работа учеников 

	1
	Введение 

Ребята, как вы думаете, каким должен быть настоящий гражданин нашей России? Нашей Родины? 

Значит, чтобы быть гражданином России надо быть честным, порядочным, смелым человеком, горячо любить свою Родину. А какие поступки он не должен совершать? 


Не курить, не пить, не воровать, не обижать маленьких, не мусорить, не губить окружающую природу, не убивать животных - эти поступки плохие, порочащие высокое звание человека! А знаете ли вы, что у каждой религии есть заповеди, которые нельзя нарушать? 


Кто может назвать мне 10 заповедей Божьих? 

Одна из десяти заповедей говорит "не укради!". Если человек нарушает эту заповедь - то он совершает большой грех. А как вы думаете, почему заповедь "не укради!" звучит во всех религиях? 

	Ребята отвечают 

Записывают заповеди в тетради для классных часов 

	2
	Основная часть

Что вы знаете о воровстве? 

Надо жить честно, в ладу со своей совестью. Что значит быть вором? 
Хотите знать, как пишут языковеды о русских словах "вор" и "воровство". 
Вор - человек, занимающийся кражами, который ворует - преступник. 
Воровать - преступно присваивать, похищать чужое. 
Значит, быть вором и воровать - это преступление. 
А преступление наказывается по закону 
В уголовном кодексе России ст.158 записано: 
Воровство - преступление, хищение чужого имущества. Наказание от 2х лет и более. 

Хищение в особо крупных размерах карается до 10-15 лет тюрьмы с конфискацией имущества. Что из этого следует? 
Часто в произведениях классической русской литературы используется такое выражение: 
"Вороватый ребенок" 
"вороватый взгляд" 
Как бы вы объяснили такое выражение? 
Вороватый - плутовской, не честный. 
Кто знает пословицы - поговорки. 
Мудрость народная говорит так: 

Что не твое - впрок не пойдет. 
Лучше свое отдать, нежели чужое взять. 
На чужой каравай рот не разевай, а пораньше вставай да свой затевай! 
Чужим богат не будешь. Чужое добро не впрок. 

Ребята, а часто вы встречались с такими нечестными поступками, с воровством? Может вы были свидетелем такого преступления? Расскажите товарищам. 
А как надо поступать, если вы стали очевидцами воровства? 
А что должны делать взрослые и дети, чтобы некоторые люди не совершали это преступление? 

А знаете ли вы, воровство может быть - болезненно. 
Эту болезнь лечат психологи. Как она называется? Правильно, клептомания! 
Я надеюсь, в нашем классе никто этой болезнью не болен. 


	Составление таблицы ЗУХ

Презентация «Живи своим трудом, а не чужим добром»
Слайды 2-5
Ребята отвечают. Делают выводы. 


Обсуждение ситуаций 

Слайды 6-11

	3
	Рефлексия 

Наказание воров в разных странах. 

Воровство – это….

Лучше отдать свое, чем…

Воровство – это …

Я для себя решил(а), что ….

Давайте сделаем выводы: 
Воровство - это преступление!
	Слайд 12
Слайд 13-14


